
 
 

               
 

ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ                                Φιλλύρα 17/03/2025                                
ΝΟΜΟΣ ΡΟΔΟΠΗΣ                                            Αρ. Πρωτ.:  1906            

ΔΗΜΟΣ ΑΡΡΙΑΝΩΝ                                              
ΤΜΗΜΑ ΠΟΛΙΤΙΚΗΣ ΠΡΟΣΤΑΣΙΑΣ                                                                                                                                 

Πληροφορίες: Χαριτοπούλου Σ.                         
Τηλέφωνο: 2531352807                                 

E-Mail:sx@arriana.gr                              
 
                               

 
 

 

ΕΠΕΙΓΟΝ ΚΑΛΕΣΜΑ 
 

Εν όψει της αντιπυρικής περιόδου από 1η Μαΐου έως 31η Οκτωβρίου  και 
σύμφωνα με την Απόφαση Υπ. Κλιματικής Κρίσης και Πολιτικής Προστασίας υπ. 

αριθ. 21837 οικ. Φ.700.20/2024 (Β' 2695) Έγκριση της υπ’ αρ. 20/2024 
Πυροσβεστικής Διάταξης «Καθορισμός προληπτικών μέτρων πυροπροστασίας 
οικοπεδικών και λοιπών ακάλυπτων χώρων που βρίσκονται σε περιοχές εντός 

εγκεκριμένων ρυμοτομικών σχεδίων, εντός ορίων οικισμών χωρίς εγκεκριμένο 
ρυμοτομικό σχέδιο, σε εκτάσεις που βρίσκονται εντός ακτίνας 100 μ. από τα 

όρια των ανωτέρω περιοχών, καθώς και σε εκτός σχεδίου γήπεδα με κτίσμα»,  
 

ΚΑΛΟΥΝΤΑΙ: 
 

Οι ιδιοκτήτες, νομείς, επικαρπωτές, μισθωτές ή υπομισθωτές οικοπεδικών και 

λοιπών ακάλυπτων χώρων που βρίσκονται σε:  
(α) περιοχές εντός εγκεκριμένων ρυμοτομικών σχεδίων, 

(β) περιοχές εντός ορίων οικισμών χωρίς εγκεκριμένο ρυμοτομικό σχέδιο, 
(γ) εκτάσεις που βρίσκονται εντός ακτίνας 100 μ. από τα όρια των ανωτέρω 
περ. (α) και (β), κατόπιν ενημέρωσης της αρμόδιας δασικής υπηρεσίας και 

(δ) εκτός σχεδίου γήπεδα με κτίσμα, για τις εκτάσεις που δεν υπάγονται στις 
διατάξεις της δασικής νομοθεσίας, σύμφωνα με τον δασικό χάρτη της περιοχής 

και κατόπιν ενημέρωσης της αρμόδιας δασικής υπηρεσίας, για τον καθαρισμό 
των χώρων αυτών κατά το χρονικό διάστημα από την 1η μέχρι την 30η 
Απριλίου τρέχοντος έτους και τη συντήρησή τους καθ’ όλη τη διάρκεια της 

αντιπυρικής περιόδου, ήτοι από 1η Μαΐου έως 31 Οκτωβρίου, για την αποτροπή 
κινδύνου πρόκλησης πυρκαγιάς ή ταχείας επέκτασής της. 

Από την υποχρέωση αυτή εξαιρούνται οι διαμορφωμένοι, συντηρημένοι κήποι ή 
φυτευμένες επιφάνειες ακάλυπτων χώρων κτιρίων, πολυκατοικιών, κ.α. των 
περιοχών και εκτάσεων που αναφέρονται παραπάνω. 

 
Η διαδικασία καθαρισμού περιλαμβάνει: 

• Υλοτομία και απομάκρυνση των ξερών και σπασμένων δέντρων και κλαδιών, 
καθώς και των κλαδιών που βρίσκονται σε άμεση επαφή με κτίσμα. 
• Απομάκρυνση της καύσιμης φυτικής ύλης που βρίσκεται στην επιφάνεια του 

εδάφους όπως ενδεικτικά το φυλλόστρωμα, τα ξερά χόρτα και τα κατακείμενα 
ξερά κλαδιά. 

• Αποκλάδωση της βάσης της κόμης των δέντρων και αύξηση του ύψους 
έναρξής της από την επιφάνεια του εδάφους, ανάλογα με την ηλικία και το 
είδος του δέντρου. 
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• Αραίωση της θαμνώδους βλάστησης ως προς την κάλυψη του εδάφους. 
• Απομάκρυνση τυχόν άλλων εγκαταλελειμμένων καυστών, αναφλέξιμων, 

εκρήξιμων ή εύφλεκτων υλικών, αντικειμένων και απορριμμάτων. 
• Ασφαλή συλλογή και μεταφορά όλων των υπολειμμάτων καθαρισμού. 
 

Μέριμνα Υπόχρεων 
Καλούνται οι υπόχρεοι, όπως αυτοί καθορίζονται ανωτέρω, να  υποβάλουν 

μέχρι την 30η Απριλίου τρέχοντος έτους υπεύθυνη δήλωση ως προς την 
εκπλήρωση της υποχρέωσης καθαρισμού των ιδιοκτησιών τους και συντήρησής 
τους καθ’ όλη τη διάρκεια της αντιπυρικής περιόδου, στο Εθνικό Μητρώο 

τήρησης μέτρων προληπτικής πυροπροστασίας του άρθρου 53Α του 
ν.4662/2020 (Α΄ 27), μέσω της ηλεκτρονικής πλατφόρμας του υπουργείου 

Κλιματικής Κρίσης και Πολιτικής Προστασίας (Υ.Κ.Κ.Π.Π.).  
 
Πρόστιμα και κυρώσεις: 

1. Σε περίπτωση μη συμμόρφωσης των υπόχρεων στην εκπλήρωση της 
υποχρέωσης καθαρισμού και συντήρησης καθ’ όλη τη διάρκεια της αντιπυρικής 

περιόδου, επιβάλλεται ή καταλογίζεται αντίστοιχα εξ ολοκλήρου στον/στους 
υπόχρεους από τον οικείο Δήμο: 
α. Πρόστιμο πενήντα (50) λεπτών του ευρώ ανά τετραγωνικό μέτρο, με 

ελάχιστο ποσό τα διακόσια (200) ευρώ, 
β. η δαπάνη του αυτεπάγγελτου καθαρισμού του χώρου και απομάκρυνσης των 

υλικών. 
2. Κατά του προστίμου ο ενδιαφερόμενος δύναται να υποβάλει ένσταση στον 
δήμο εντός αποκλειστικής προθεσμίας δέκα (10) ημερών. 

3. Μετά το πέρας της δεκαήμερης προθεσμίας ή εφόσον η ένσταση δεν έχει 
γίνει αποδεκτή, ο οικείος Δήμος υποχρεούται εντός πέντε (5) ημερών να προβεί 

σε αυτεπάγγελτο καθαρισμό των χώρων αυτών, κατά προτεραιότητα βάσει του 
κινδύνου πρόκλησης ή ταχείας επέκτασης πυρκαγιάς. 

4. Η δαπάνη και το πρόστιμο αποτελούν έσοδα του οικείου Δήμου και 
εισπράττονται σύμφωνα με τις κείμενες διατάξεις. 
5. Σε περίπτωση μη ανεύρεσης των στοιχείων των υπόχρεων, ακολουθείται η 

διαδικασία αυτεπάγγελτου καθαρισμού, εξαιρουμένης της διαδικασίας επιβολής 
προστίμου και των προθεσμιών που αναφέρονται σε αυτήν. 

6. Στους υπόχρεους που δεν υποβάλλουν την ως άνω δήλωση καθαρισμού και 
συντήρησης, επιβάλλεται πρόστιμο ύψους χιλίων (1.000) ευρώ, σύμφωνα με τα 
οριζόμενα στο άρθρο 53Α του ν. 4662/2020, ενώ η υποβολή ψευδούς δήλωσης 

ως προς την τήρηση της σχετικής υποχρέωσης, τιμωρείται, σύμφωνα με το 
άρθρο 53Α του ν. 4662/2020 με ποινή φυλάκισης τουλάχιστον δύο (2) ετών 

και χρηματική ποινή εκατόν ογδόντα (180) έως τριακόσιες εξήντα (360) 
ημερήσιες μονάδες. Το ύψος της κάθε ημερήσιας μονάδας δεν μπορεί να είναι 
κατώτερο από εβδομήντα (70) ευρώ, ούτε ανώτερο από εκατό πενήντα (150) 

ευρώ. 
 

Παρακαλούμε για την ενημέρωση, τη συνεργασία και την άμεση 
ανταπόκριση όλων. 

 

 
ΕΚ ΤΟΥ ΔΗΜΟΥ 

 
 
 

 
 

 
 



 
 

 


